

烈士后人存百副挽联纪念抗日精神

白果舍家撇业转战苏北杀日寇

纪念抗战胜利70周年
我的抗战
讲述抗战亲历

文/片 本报记者 凌文秀

白果烈士的孙子、今年52岁的邓克瑞家,上百副挽联一存就是几十年。“这都是1973年爷爷回家安葬时,江苏省建湖县和聊城的单位及群众赠送的,是他们为慰藉烈士魂归故里而写就的,赞扬了我爷爷的不朽功绩和风范。”邓克瑞一边翻看一副副挽联,一边对记者讲述着他爷爷、聊城著名烈士白果(原名邓延熙)的事迹。



白果烈士的孙子邓克瑞手拿家存挽联,讲述祖父抗日事迹。

回忆>>>

两城悼烈士 挽联颂英魂

邓克瑞告诉记者,爷爷邓延熙自1938年离开聊城奔赴延安后,仅在1940年来过一封信,此后就再也没有了他的信息,“爷爷离家走时,我父亲邓庆增才5岁,当年11月日军占领了聊城,就跟着我奶奶外出避难。他们母子终日担惊受怕,日夜盼着我爷爷归来。”

打跑了鬼子,邓延熙没有归来;全国解放了,邓延熙还是没有归来。家里的老母亲,小脚女人却承担着家庭重担的妻子、儿子邓庆增以及不记得父亲模样的女儿,四处打听他的下落,盼着他突然家来,“然而,一年又一年,花开又花落,爷爷始终没有回来,也没有音信。”

邓克瑞说,直到1973年,在地方政府和热心人士李士钊、靳光明(革命后改名林志方)等帮助下,终于确认1942年牺牲于江苏省建湖县的著名抗日英雄白果就是邓延熙。

在两地政府安排下,1973年12月,带着邓延熙86岁母亲薛英泰老人的感谢信,烈士家属专程前往江苏建湖祭扫烈士墓,受到建湖县领导和群众的热情接待。

12月11日,建湖县白果公社举行了三千多人的追悼大会。县级机关、企业、学校、各界知名人士都送了花圈和挽联。当地党委和群众缅怀烈士的丰功伟绩,要求留下一半烈士的骨灰埋葬原处,以便年年祭扫,永久纪念。

邓克瑞回忆,1973年12月20日,烈士的遗骸在建湖县民政局领导的护送下到达聊城,当日下午3时,在聊城市革命委员会礼堂举行了庄严隆重的追悼大会,会场上摆放了建湖、聊城两地单位和群众的大量花圈及挽联。此后,烈士骨灰被安放在聊城市烈士陵园。

在邓庆增要求下,从会场撤下来的挽联大部分交由烈士家属存放。邓克瑞那年10岁,等他长大结婚后,父亲就把这些挽联交给了他保存,希望他把爷爷为国为民奉献青春的精神世代传承下去。

抗日>>>

毅然参加革命,在聊抗战直至奔赴延安

邓延熙1919年出生于聊城一个中农家庭,8岁入私塾读书,10岁入聊城县立第一小学,12岁转入山东省立第三师范附属小学学习。

时值“九一八”事变,日军侵占了东北三省,全国掀起抗日救国的浪潮。聊城三师、二中及附属小学的爱国家学生一起行动抵制日货,邓延熙带领同学到街头宣传,得到市民、商界响应。

1933年秋,邓延熙考入山东省立第二中学十五级。期间,他和进步学生创办文化刊物《青鹤》,并写了颇具影响的散文诗《一个战士的墓》,讴歌抗日英雄。他还以“鸣皋”、“康民”为笔名在聊城、济南的进步报刊上不断发表宣传抗日的文章。

1935年冬,北京爱国学生

爆发了“一·二九”运动,聊城省立三师、二中的爱国学生立即群起响应,两校的反动当局采用提前放假的办法进行破坏和压制,邓延熙目睹现状,更加自觉地接近三师、二中倾向革命的同学。

1936年,邓延熙考入济南山东省立第一师范高中师范科,在目睹如火如荼的地下革命活动后,他毅然加入到革命行列中。同年12月,西安事变爆发,全国抗日民族统一战线初步形成,学生爱国运动蓬勃发展。他积极参加济南学生的抗日救亡运动。

1937年,“七七事变”之后,邓延熙回到故乡聊城。10月下旬,日寇铁蹄踏入山东德州一带,他毅然参加了地下革命组织“聊城旅外大学生战地服务团”。

殉国>>>

抗日寇反扫荡,游击战中掩护战友牺牲

1940年春,为巩固扩大敌后抗日根据地,党中央发出“放手发动群众,抵抗反共顽固派进攻”的号召。邓延熙在延安参加了从华北南下的八路军(后改为新四军)。他随部队由陕北出发,冲过日寇的封锁区,经过豫南、豫东到达苏豫皖边区根据地,开展游击战争。

1940年冬,邓延熙又转战盐阜地区工作,在新四军第三师第七旅二十团三营任教导员,同时兼任盐城县(后名建湖县)第十四区区委书记,公开身份是民运大队长,化名“白果”。

到达盐城十四区后,白果积极投入开辟敌后根据地,帮助群众消灭土匪头子和汉奸,维护了群众利益。他带领部队参加生产劳动,开展减租减息,深受群众信任。这个时候,

他给母亲捎去一封信,表达了痴志报国的决心。

1941年秋,当时正处在敌强我弱的形势下,日寇向苏北抗日根据地地进行扫荡。8月22日,天刚亮,大批日寇分九路进犯盐城十四区,并有汽艇配合从水上进发,包围圈逐渐缩小。新四军第三师第七旅二十团三营营长何如祥率领的十二连,在上岗乡尖圩村与敌人发生遭遇战。为了保存我军有生力量,白果率军掩护。此时,敌人机枪已经架在尖圩村和四周村庄,等撤走最后一人时,他已经来不及撤退,牺牲在尖圩村五岔河口处,时年22岁。

白果牺牲了,盐场群众冒着生命危险把白果的尸体从水中捞出,只见他右手仍然握着手枪,左手捂着装有机密文件的衣兜,见者无不

1938年春,邓延熙参加了中共鲁西北特委领导的冀鲁青年记者团,后担任“聊城青年抗日救国团”团长。5月,山东省第六区政治干部学校正式成立,从鲁西北各县招收大批爱国知识青年,经过“抗大”式短期训练,培养鲁西北抗战的骨干力量,邓延熙在开学典礼上代表青年致辞。他还多次代表聊城抗日青年在一些集会上发表演说。

同年8月,延安中国抗日军政大学向华北各地招收学员,邓延熙经中共鲁西北特委批准,于9月1日偕同七个青年战友出发,奔赴革命圣地延安,不久转到甘肃庆阳分校学习,次年元月又回延安,他被编入抗大三大队九中队。在这期间,他加入了中国共产党。

垂泪。在极困难的情况下,他的战友、情报站站长郭德胜用船板做成棺材,把他的遗体秘密埋藏在芦苇丛中。

1942年,盐城地方组织和广大群众为纪念烈士,把他牺牲的地方——承平乡,以他的名字命名为“白果乡”,并立起烈士纪念碑。解放后,当地党委和群众重新修建了墓碑;又命名了“白果公社”、“白果小学”、“白果中学”等名称,来纪念这位不朽的烈士。

自1973年以来,每逢清明节,白果的后人都到聊城革命烈士陵园(后在陵园)祭奠。邓克瑞表示,爷爷是为抗日而死,全家感到光荣和自豪,“邓家后人必定会世代铭记他的事迹,效法他的爱国精神,为祖国为人民努力做出自己的贡献,让爷爷含笑九泉,永远安息。”

聊城市技师学院

孔繁森志愿者

服务队走进福利院

本报聊城6月30日讯(记者刘云菲 通讯员 肖贵忠)日前,骄阳似火,聊城市技师学院孔繁森志愿者服务队20余名同学到聊城市福利院慰问老人,陪老人们一起度端午,送去快乐和祝福。

和以往每周末到福利院一样,队员们先是帮老人整理内务,接着打扫楼道、楼梯卫生,擦拭门窗,这次他们还带了刚煮好的热腾腾的粽子,送到每个老人的手中。老人们吃在嘴里,甜在心里。队员们陪着老人们聊天,还为老人表演了精彩的节目,歌声、掌声、欢笑声盈满福利院……同学们付出了辛勤的汗水,把快乐和祝福留给了老人。

端午节送温暖是学院孔繁森志愿者服务队开展志愿服务活动的一部分,学院始终把传统文化和学院特色文化紧密结合,继承和发扬孔繁森精神,培养学生社会责任感和尊老爱老意识,坚持开展志愿服务活动,奉献社会,风雨无阻,极大地传递了正能量,受到社会好评。

弘扬传统文化

践行核心价值

聊城高级财经职业学校

举行“新八德”教育报告会

本报聊城6月30日讯(记者刘云菲 通讯员 董凤霞 李伟)为弘扬中华优秀传统文化,进一步提高教职工的道德素养,将培育和践行社会主义核心价值观更好地落实到教育教学各环节,6月23日,聊城高级财经职业学校道德大讲堂举行了“落实新八德 培养成年人成才”报告会。新八德讲师团副团长、中国青年责任与成长大讲堂组委会主席、首席讲师李大伟先生受邀主讲,该校领导班子成员和一百余位教职工聆听了报告。

报告会上,李大伟从“什么是文化”、“为什么学习和弘扬中华优秀传统文化”讲起,深入浅出地讲解了“孝亲、尊师、友爱、立志、长善、救失、守法和落实《弟子规》”的“新八德”教育内涵和文化使命。他结合自身成长经历,就道德教育对技能教育的影响和促进作用、如何将“新八德”教育融合到日常教育教学环节、核心价值观与“新八德”的关系、对青少年进行素质培养和法制教育等方面的内容作了精彩演讲。

这场报告会是聊城高级财经职业学校开展“道德大讲堂”活动的一部分。通过此次活动,与会教职工深刻领会到了中华优秀传统文化对自身以及教导学生学会孝敬父母、尊敬老师、友爱同学、热爱祖国、立志成才、守法自律、成为德才兼备的优秀人才有多么重要的滋养作用。大家纷纷表示要在日常工作和教学过程中践行“新八德”,推动学校的精神文明建设和教育教学水平再上新台阶。

借国家安全战略东风

建信大安全战略精选基金6月29日正式发行

近期,我国相继发布“中国的军事战略”白皮书,成立国防“智库”,国家安全战略已经上升到前所未有的高度,与之对应的,大安全板块投资价值显现。据悉,大安全主题投资基金——建信大安全战略精选股票基金,锁定6

月29日-7月10日发行期,通过建设银行、中信证券等代销渠道及建信基金直销平台发行。在A股保持牛市的背景下,建信大安全战略精选股票基金将保持80%以上股票仓位分享牛市红利。

上投摩根:下半年投资回归价值本质

进入6月下旬,A股乌云笼罩,沪指9个交易日下跌近千点,牛市是否已见顶?6月27日,“稳进2015——上投摩根投资策略全国巡讲”成都站举行,上投摩根基金经理卢扬表示,在大量的泡沫去除之后,投资将回归本质,也就是对上市公司价

值的认定。国泰君安首席策略分析师乔永远认为,市场仍具有相当的活力,未来需要应用更多的金融工具来对冲,因此,大家需要更重视专业投资机构的能

力。据悉,上投摩根科技前沿灵活配置型基金将于7月1日起

正式发行,创新是中国未来最重要的投资主线之一,医药生物、新能源、产业互联网和航天航空等领域正在孕育四个万亿级市场,上投摩根科技前沿基金以创新为投资主线,近期市场回调,也为新产品提供了较好的建仓时机。